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Milí žiaci, pedagógovia, rodičia  

            a priatelia školy, 

 

konečne nadišiel dlho očakávaný „finiš“ a my sa môžeme s radosťou 

pustiť do dní plných oddychu, hier, zábavy, spoznávania nových miest, ľudí, 

vyraziť za krásami prírody a načerpať nové sily.  

Tento čas by mal byť naplnený slnkom, pohodou, relaxom 

a obhliadnutím sa za tým, čo všetko sme spoločne za desať mesiacov prežili. 

V každom z nás určite zostali na prežitý čas spomienky, možno najviac ich 

zostalo našim prváčikom, pre ktorých to bol ich prvý školský rok. Taktiež so 

spomienkami na prežitých deväť rokov odchádzajú aj naši deviataci. 

Všetkým želáme na ďalšej študijnej ceste veľa úspechov, síl a pozitívneho 

naladenia.  

V našom časopise si pripomenieme aktivity, súťaže, úspechy, galériu 

fotiek. Želáme Vám príjemné čítanie a tešíme sa na Vás opäť v novom 

školskom roku.  

 

                                    Vaše Cŕŕŕn   
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      PÁR OKAMIHOV ZO ŽIVOTA NAŠEJ ŠKOLY...  
Lyžiarsky výcvik  - Konečne! Takto radostne sme si povzdychli, keď sme sedeli v nedeľu 

13. februára v autobuse a smerovali na Oravu, do Zuberca. Konečne po troch rokoch sme mohli 

opäť zorganizovať základný lyžiarsky kurz. Všetci sme sa tešili na zasnežené kopce Janoviek, 

kde väčšina žiakov 7., 8. a 9. ročníka zažilo svoje prvé lyžiarske skúsenosti. Týždeň vyhradený 

na získanie a zlepšenie lyžiarskych zručností nám ubehol ako voda. Využili sme ho naozaj 

naplno, užili sme si snehu, slniečka a najmä spoločných zážitkov. Tých bolo veru dosť. Takúto 

atmosféru sa nám snažili spríjemniť naši hostitelia na penzióne Villa Zarra v Habovke, naša 

zdravoťáčka Kika, lyžiarski inštruktori Filip a Janka a pani učiteľky Ing. Lenka Dideková 

a Mgr. Martina Šarlayová. Pevne dúfam, že takýchto zážitkov budeme mať opäť veľa a že po 

dobe COVIDu budeme sa môcť vrátiť i k organizovaniu takýchto podujatí. /Mgr. Bronislava 

Majtánová/ 

Zber papiera - Tento školský rok sme na našej škole vyhlásili zber papiera od 22.9.2021. 

Jeho „prvé kolo“ dopadlo celkom úspešne – ku koncu kalendárneho roka sme spoločne 

nazberali a odovzdali pekných 3 660 kg papiera. V zbere boli „celoškolsky“ najaktívnejšie 

kolektívy: 3.B trieda (654,5 kg), trieda druhákov (608,6kg), 1.A trieda (464kg).  Z jednotlivcov 

prvého stupňa najviac starého papiera doniesli: Jozefína Špániková (4.B, 145,1 kg), 

Kristína Varčeková (3.B, 144 kg), Jakub Kobza (3.B, 128,1 kg). Spomedzi „druhostupniarov“ 

najviac papiera do zberu doniesli: Silvia Števanková (8.roč., 177 kg), Richard Števanka (5.roč., 

177 kg), Martin Chovanec (7.roč., 120,9 kg), Kristián Gajdoš (5.roč., 119 kg). Za odovzdaný 

starý papier škola získala hygienické potreby - papierové utierky a toaletný papier. 

Najusilovnejší žiaci boli v piatok 4.3.2022 - pred odchodom na jarné prázdniny – odmenení 

malými, no užitočnými cenami. /Ing.Katarína Chreňová/        

Zber gaštanov - Od 4.10.2021 bol vyhlásený zber „gaštanov“, ktoré sme zberali pre 

slovenského výrobcu kozmetiky a bylinných extraktov - firmu Calendula. Spoločne sme 

nazberali a v posledný novembrový deň odovzdali 368 kg týchto semien. V decembri ešte 

doniesla jedna žiačka Noemi Markuseková 33kg pekne presušených gaštanov, ktoré sme 

podarovali poľovníkom na prikrmovanie zvery. Do zberu pagaštanu konského sa zapojili v 

prevažnej väčšine len deti prvého stupňa, z ktorých najviac nazberali: Tamara Juríková (3.A, 

71,6 kg), Adam Tupý (1.B, 50 kg), Dominik Hochel (2.roč., 36 kg). Aj najusilovnejší 

„gaštanoví zberači“ boli v piatok pred jarnými prázdninami odmenení maličkosťami, ktoré, 

dúfame, výhercov potešili. /Ing. Katarína Chreňová/ 

Návšteva zberného dvora - Triedenie odpadu v dnešnej dobe je nevyhnutnosťou. 

Úlohou školy je vzdelávať a pripravovať žiakov k praktickým zručnostiam návyku na triedenie 

odpadu tak, aby sa to stalo prirodzenou súčasťou ich života. V rámci výuky o našej obci 1. 3. 

2022 žiaci 3.A a 3.B navštívili zberný dvor v Ladcoch, kde nás privítala pani Ing. Malovcová 

Seidl a pán Rolín. Obaja nás previedli zberným dvorom, vysvetlili, na čo slúžia jednotlivé 

kontajnery, pripomenuli pravidlá správneho separovania, vysvetlili, že triedený zber môže 

šetriť finančné prostriedky. Na deti čakala aj praktická úloha – roztriediť odpad. Zvládli to na 

jednotku. Pán Rolín nás odvážil na elektronickej mostovej váhe a vytlačil nám aj údaj o váhe. 

To bola paráda, keď deti videli elektronický číselný údaj o našej hmotnosti. Na záver pani Ing. 

Malovcová Seidl ponúkla deťom spoluprácu v podobe vytvorenia projektu na tému separovanie 

odpadu. Vypracovaný projekt bude vyvesený v areáli zberného dvora. Ďakujeme. /Mgr. 

Daniela Koňuchová/ 

 



 

Návšteva obecného úradu - Dňa 16. 3. 2022 žiaci 3.A a 3.B základnej školy s triednymi 

učiteľkami v rámci vyučovania vlastivedy navštívili obecný úrad. Pán starosta Ing. Jaroslav 

Koyš nás privítal v obradnej miestnosti, oboznámil nás s fungovaním samosprávy, 

právomocami starostu, projektami a kompetenciami jednotlivých pracovníkov obecného úradu. 

Odpovedal aj na zvedavé otázky detí, previedol ich jednotlivými kanceláriami. Pani Ing. Z. 

Malocová Seidl ukázala deťom na mapovom portáli, kde bývajú a u pani Šedíkovej si vyskúšali 

hlásenie do obecného rozhlasu. V kancelárii pána starostu deti najviac zaujal počítač, v obradnej 

miestnosti si deti vyskúšali inauguračnú reťaz. Zavŕšením návštevy bola prehliadka kultúrneho 

domu, posilňovne i miestnosti bývalého kina, ktorá je v rekonštrukcii. Na rozlúčku pán starosta 

obdaroval deti sladkosťou, perom a pohľadnicou Ladiec a od pána Rolína každá trieda dostala 

košík na triedenie bioodpadu aj s biologicky rozložiteľnými vreckami. Ďakujeme, pán 

starosta.  /Mgr. Daniela Koňuchová/ 

Vynášanie Moreny - Zvyky a tradície na zahnanie zimy poznali naši predkovia 

neúrekom. Jedným z nich bolo vynášanie Moreny, bohyne zimy a smrti. Podľa pohanských 

mýtov Morena je staroslovanská bohyňa, ktorej vláda končí príchodom jari. Aby sa nevrátila, 

naši predkovia Morenu zapálili a hodili do potoka. Aj tohtoročnú prichádzajúcu jar sme si 21. 

03. 2022 so žiakmi 1. stupňa a spolu s p. učiteľkami pripomenuli tento staroslovanský zvyk. 

Spievaním piesní sme vyniesli Morenu ku kanálu, kde sme ju zapálili a hodili do vody. Sme 

radi, že sme mohli túto peknú tradíciu priblížiť našej mladej generácii.  

Deň učiteľov  

Ďakujeme za učiteľov, ktorí vnímajú každé dieťa ako špeciálny dar. 
Ďakujeme za učiteľov, ktorí počúvajú a vedú nás. 
Ďakujeme za učiteľov, ktorí podporia, povzbudia, pomôžu a inšpirujú. 
Ďakujeme učiteľom, ktorí nás rešpektujú a veria nám. 
Ďakujeme za učiteľov, ktorí učia srdcom... 

 Týmito slovami sme si pripomenuli 28. marec – Deň učiteľov, ktorý sa oslavuje v deň 

narodenia Jána Amosa Komenského. Príjemné posedenie pedagogických zamestnancov 

otvorila Bibiánka Blažičková (5.ročník), ktorá venovala svoje verše pánovi učiteľovi, a Matejko 

Kawulok (6.ročník), ten zasa potešil nejedno srdiečko nežnejšej časti učiteľského kolektívu 

svojím prednesom. Precítené slová doplnila hudobným sprievodom Nellka Štrbíková (5. 

ročník). V priestoroch školy sa v tento deň stretli pedagogickí zamestnanci i s pánom starostom 

Ing. Jaroslavom Koyšom, ktorý zavítal medzi nás, aby svojimi slovami poďakoval učiteľom za 

ich znalosti, trpezlivosť a obetu, mimoriadne náročnú a dôležitú prácu a poukázal na ich životné 

poslanie. Kyticu kvetov doplnil milým darčekom a prianím zdravia, trpezlivosti a nadšenia do 

ďalších rokov. Sladkým potešením spríjemnila tento deň aj pani M. Strážnická. Poďakovanie 

patrí i deťom, ktoré potešili svojich učiteľov milým darčekom či kvetom. Spestrením boli 

i deviataci, ktorí sa ocitli na druhom brehu, prijali našu výzvu, resp. školského parlamentu 

a odhodlali sa vymeniť bezpečie školskej lavice  za katedru, a tak sa aspoň na malý moment 

pokúsili prevziať kontrolu nad vyučovacím procesom. A možno niektorých z nich privítame 

ako budúcich nádejných kolegov.   

Všetkým patrí jedno veľké ĎAKUJEME. 

 

 



 

SPRÁVA ZO ŠKOLY V PRÍRODE – Žiarska dolina, chata Třinec - 13. 6. – 17. 6. 2022 

         V školskom roku 2021/2022 sme opäť zorganizovali školu v prírode a využili sme štátnu dotáciu a finančný príspevok 

od rodičov. V dňoch 13. – 17. 6. 2022 sa žiaci tretieho a štvrtého ročníka zúčastnili školy v prírode v Žiarskej doline na 

chate Třinec.     

Cieľom bolo  rozšíriť a upevniť teoretické poznatky z  vyučovania o praktické skúsenosti a poznatky o prírode 

priamym pozorovaním. Ďalej upevňovať zdravie, rozvíjať telesnú zdatnosť, upevňovať žiacky kolektív a rozvíjať kultúrno 

spoločenské návyky a estetické cítenie. Prostredníctvom skúsených odborníkov – biológa, zoológa, fotografa ukázať 

a predstaviť deťom Liptov a najmä krásnu Žiarsku dolinu.                                       

Pobytu sa zúčastnilo 51 žiakov, dvaja chlapci pobyt ukončili skôr. Spolu so žiakmi pobyt absolvovali triedne 

učiteľky Mgr. Dana Baránková (3.B), Mgr. Katarína Štefancová (4.A), Mgr. Dana Sunegová (4.B), Mgr. Daniela 

Koňuchová (3.A) a funkciu zdravotníka vykonával MUDr. Roman  Chovanec, ktorému patrí naše veľké poďakovanie. 

Svoje služby nám poskytol nezištne bez nároku na odmenu.  Dopravu nám poskytol pán Harňák z Dubnice nad 

Váhom.                                                                                   

Deti boli ubytované v dvoch chatách v dvojlôžkových, trojlôžkových a štvorlôžkových izbách s vlastným 

sociálnym zariadením. K dispozícii sme mali krytú terasu, spoločenskú miestnosť, ohnisko, trávnaté ihrisko a ihrisko na 

plážový volejbal.                                                                                                            

Prvý deň po ubytovaní, vybalení vecí a úvodných aktivitách sa deti večer vyšantili na uvítacej diskotéke so 

zábavným programom. Dopoludňajšie edukačné modely boli tvorené v spolupráci s profesionálmi a starostlivo 

prispôsobené vekovej kategórii s ohľadom na ich bezpečnosť a zdravie.                                                                                     

V utorok s modulom Pod povrchom sme objavovali, získavali a upevňovali vedomosti o prírode. S pánom 

jaskyniarom sme navštívili jediné sprístupnené staré banské miesto na Liptove Medvediu štôlňu. Vyfasovali sme čelovú 

lampu a klopaním na banícku klopačku sme začali našu púť baňou. Počas cesty nás sprevádzali banskí škriatkovia – 

permoníci, ktorých sme zdravili baníckym pozdravom Zdar Boh! Prešli sme miesta, ktoré človek tvrdou prácou vytvoril za 

desiatky rokov s vidinou získania zlata, všetko v neopakovateľnej atmosfére horiaceho olejového kahanca. Deti si vyskúšali 

ťaženie za pomoci baníckeho náradia – kladivka a želiezka. 

Tretí deň ráno, keď slniečko vyšlo spod Baranca, po rozcvičke a chutných raňajkách sme sa s deťmi  vybrali na 

salaš Žiar, kde na každé dieťa čakala jazda na koníku. Animačný program popoludní bol tvorený v spolupráci s odborníkmi 

z rôznych oblastí v nadväznosti na prierezové témy ako osobnostný a sociálny rozvoj, environmentálna výchova, ochrana 

zdravia a života či regionálna a tradičná ľudová kultúra. V utorok a stredu popoludní sme si upevnili vzťah s prírodou so 

skúsenými wildwatchermi, zoológmi a lesníkmi. Zažili sme terénnu exkurziu v prírode s výkladom o lese, lúkach, liečivých 

rastlinách, nahliadli sme do prírodnej lekárne, vypočuli sme si zaujímavé rozprávanie o záchrane tatranského kamzíka, 

hlucháňa hôrneho a iných. 

Vo štvrtok dopoludnia sme nadviazali na predchádzajúce poznatky a zážitky vďaka modulu Volanie divočiny, kde 

nám zoologička Zuzka Kaliská a jej manžel Karol Kaliský – známy filmový kameraman tatranskej fauny a flóry a účastník 

Projektu na záchranu tatranského kamzíka porozprávali o myšlienke ochrany divočiny. Deti si mohli pozrieť filmové 

ukážky z trilógie Tajomné Karpaty: Živá rieka, Nesmrteľný les, Život v oblakoch. Mali sme možnosť vidieť krásne 

a unikátne zábery medveďov lezúcich do najvrchnejších konárov límb, aby si ich odtrhli aj s chutnými orieškami, či rieku 

Belá – jednu z posledných divokých riek strednej Európy poskytujúcu útočisko množstvu živočíchov, ponad i pod svojou 

hladinou. Bol to jedinečný dokument o kráse skutočnej slovenskej divočiny, ktorú si musíme chrániť a nepripustiť jej 

ohrozenie. V rámci štvrtkového animačného programu Rozhýb sa pod vedením profesionálnych trénerov z Kids Fun 

Academy naše deti rozhýbali telo v prírodnej telocvični. Rozvíjali a zdokonaľovali pohybovú gramotnosť v priebehu 

pohybových aktivít. Štyri deti za svoje úsilie, výdrž a schopnosť motivovať svoju skupinu boli odmenené medailami. 

Animačný program v tento deň bol obohatený o poznatky horskej záchrannej služby – deti si vyskúšali zabaliť raneného 

do termofólie, ošetriť zlomeninu vákuovou záchranárskou dlahou, mali k dispozícii lavínový vak, či lavínovú palicu 

a lopatku. Zavŕšením programu bola canisterapia so psíkom Eliškou. Deti si s Eliškou vo vzájomnej interakcii, spolupráci 

a komunikácii vyskúšali rôzne aktivity. 

A prišiel piatok – posledný deň nášho pobytu v škole prírody. Celý týždeň bol nabitý zážitkovými aktivitami v lone 

prekrásnej liptovskej prírody prostredníctvom, ktorých si deti zopakovali, upevnili svoje vedomosti, ale zároveň sa 

dozvedeli aj veľa nového. 

        Cieľ, ktorý sme si stanovili, sa nám podaril plniť. Pri športových aktivitách si deti otestovali svoju vytrvalosť, 

trpezlivosť, schopnosť vzájomnej spolupráce, dôležitosť každého člena tímu. Spokojné tváre detí a ich hlasný smiech nám 

bol dostatočnou odmenou za vynaloženú prácu.  

V Ladcoch, 21. 6. 2022                                   Vypracovala: Mgr. Daniela Koňuchová 

                                                                                                         vedúca ŚvP 

 



 

 

 

 

 

    

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

                         

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Návšteva predškolákov v 1. ročníku 

 V tomto školskom roku privítala naša škola do školskej rodiny 30 nových prváčikov. Ich život sa vstupom 
do školy úplne zmenil. Zvyknúť si museli na veľa nových vecí, ranné vstávanie, školský život, povinnosti, domáce 
úlohy, nový kolektív spolužiakov a na nové pani učiteľky. Pri adaptácii žiakom výrazne pomáhala v 1.A triede 
pani učiteľka Mgr. Evka Letková a v triede 1.B sa žiakom venovala pani učiteľka Mgr. Kristínka Šulíková. Žiaci  
sa počas uplynulých desiatich mesiacov naučili čítať, písať, počítať, osvojili si vedomosti a zručnosti podľa 
učebných osnov. Ako sa im to podarilo si prišli dňa 17.06.2022 pozrieť aj žiaci predškolského veku z MŠ Ladce 
s pani učiteľkami Táničkou Kukuliašovou, Aničkou Grmanovou a Karinkou Štefúnovou.  
 Od samého rána sa prváčikovia nevedeli dočkať svojich kamarátov zo škôlky a nadšenie sa dalo krájať. 
Počas otvorenej hodiny slovenského jazyka a matematiky si deti zo škôlky mohli vyskúšať písanie na tabuľu, 
prezrieť si Šlabikár, preveriť si počítanie do 10 a mnoho iného. Navzájom sme si zarecitovali, zaspievali 
a odovzdali milé a sladké pozornosti.  
 Na záver sme sa presunuli do telocvične ZŠ Ladce, kde práve prebiehal športový deň a žiaci si mohli 
vyskúšať šplh na tyči, zahrať sa s loptou. Príjemné stretnutie sme zavŕšili hrami na školskom dvore s využitím 
preliezok a šmýkaľky. Smiechu a radosti nebolo konca kraja. Deti sa spoločne hrali a pani učiteľky si vzájomne 
vymieňali v milom a družnom rozhovore svoje skúsenosti. Pre každého to bol príjemne strávený čas a mne 
neostáva nič iné, len vysloviť veľké ĎAKUJEME za návštevu ! /Mgr. Eva Letková/ 

 

Zo života našich prváčikov... 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 



Prázdniny 

Opäť sa jún s júlom stretá 
a nás máta v mysli veta : 
Školský rok sa končí zas 
a nastane prázdnin čas. 
 
Odložíme knižky, perá, 
čudný pocit dušu zviera. 
Už sa učiť netreba, 
osireje naša trieda. 
 
Posledné slová na rozlúčku, 
posledný raz stisnem kľučku. 
A ešte zvonček zazvoní, 
ale nič sa na tom nezmení. 
 
Na stole kytica kvetov, 
pred nami plno nových svetov. 
V rukách zvierame vysvedčenie, 
na  zlé si nikto nespomenie. 
 
Zase je jeden školský rok za 
nami, 
myšlienok tisíc víri nám 
hlavami. 
Čakajú nás prázdniny plné 
krás, 
tak vitaj leto a zostaň v nás. 

 

 

 

_________________________________________________________________________________ 

Cŕŕŕn – Školský časopis ZŠ Ladce 

Redakčná rada: Mgr. Eva Letková, kolegovia a žiaci ZŠ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


